
Lösungen  
 
Kurz-Aufgaben, ohne Hilfsmittel 
Aufgabe 1 
 

3m =  und  5n = , vorzeitiger Abbruch nach zwei Schritten, also Rang 2r = . 

3 4 5, ,x x x  sind freie Parameter, wobei 2 , 1, 2,3k kx kµ+ = = . 

Lösungen:  1 2 3

1 2 3 1
2 2 1 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1

x µ µ µ
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       

  1 2 3, ,µ µ µ ∈  

 
Aufgabe 2 
 

2d = , Eigenvektoren: zu 1 1λ = : 1 1 1

1
1

v µ µ
− 

= ∈ 
 

  und zu 2 3λ = : 2 2 2

1
1

v µ µ
 

= ∈ 
 

  

Diagonalisierung von A : 
1 1
1 1

T
− 

=  
 

 und somit 1 1 0
0 3

T AT D−  
= =  

 
 

 
Aufgabe mit Hilfsmitteln: 
 

a) 0a =  und 2b =  und somit 

0 1 2
0 1 2
1 1 1

C
− 

 = − 
 − − 

 

 
b) EWP von C : Eigenwerte 1 0λ = , 2 1λ = , 3 1λ = −  

Eigenvektoren: zu 1 0λ =  1 1

1
2
1

v µ
− 
 =  
 
 

, zu 2 1λ =  2 2

1
1
1

v µ
− 
 =  
 
 

, zu 3 1λ = −  3 3

1
1
0

v µ
− 
 =  
 
 

 

c) Und daraus 

1 1 1
2 1 1
1 1 0

T
− − − 
 =  
 
 

 und  1

1 1 0
1 1 1
1 0 1

T −

 
 = − − 
 − − 

 und damit 

1 (0,1, 1)T C T D diag− = = −  und schliesslich  1, 1, 2,...k kC T D T k−= =  
 

1 ( 1) 1 1 ( 1)
1 ( 1) 1 1 ( 1)

1 1 1

k k

k k kC
 + − − + −
 

= − − − − − − 
 − − 

 und somit:  

k = gerade: 2

2 1 0
2 1 0
1 1 1

kC C
 
 = = − − 
 − − 

 und für k = ungerade: kC C=  


